

Štvrtok po Popolcovej strede

Komentár na štvrtok po Popolcovej strede. „Kto chce ísť za mnou, nech zaprie sám seba, vezme každý deň svoj kríž a nasleduje ma.“ Pre kresťana vziať kríž každý deň znamená opakovať tie isté Kristove pravdy. Bez strachu o život. Bez strachu zo smrti. S milosťou a dobrou náladou.

Evanjelium (Lk 9, 22-25)

Ježiš povedal svojim učeníkom:

„Syn človeka musí mnoho trpieť, starší, veľkňazi a zákonníci ho

zavrhnú, zabijú ho, ale on tretieho dňa vstane z mŕtvych.“

A všetkým povedal:

„Kto chce ísť za mnou, nech zaprie sám seba, vezme každý deň svoj kríž a nasleduje ma. Lebo kto by si chcel život zachrániť, stratí ho, ale kto stratí svoj život pre mňa, zachráni si ho. Veď čo osoží človeku, keby aj celý svet získal, a seba samého by stratil alebo poškodil?!“

Komentár

Ježiš sa s láskou a súcitom obracal na každého. Robil zázraky. Hovoril tak, ako ešte nikto predtým. Tak veľmi sa staral o všetkých, že ani nevedel, kam si v noci zloží hlavu. Odpúšťal hriechy. Vyháňal démonov. Ježiš vošiel do každého domu a nechal sa pozvať na obed dokonca aj s

mýtnikmi. Hlboko a dôverne sa rozprával aj s farizejmi, ktorí boli ochotní. A keď bolo treba, nakrmil zástupy ľudí. Jeho osobnosť musela byť (a stále je) veľmi príťažlivá. Okrem toho chcel Ježiš každého nazývať svojim *priateľom* a so všetkými bol priateľský; s Galilejčanmi, Židmi z Judey, so Samaritánmi aj s cudzincami....

Napriek svojej priateľskosti bol Pán niektorými odmietaný... Starší, veľkňazi a niektorí zákonníci mali na svedomí Ježišovu smrť, ako to On sám oznamuje v evanjeliu. Akoby zostali slepí voči Pánovej добрote.

Aj dnes si kladieme tú istú otázku, ktorú si vtedy mohli položiť jeho učeníci; ako je možné, že keď je Ježiš taký dobrý, taký láskavý, ako je, nájdú sa takí, ktorí Ho chcú zabiť?

Odpoveď sa určite skladá z celého radu dôvodov, ktoré pozná len Boh. Ale možno dostatočným dôvodom je

to, že Majster urobil ešte jednu vec, veľmi dobrú, ale takú, ktorá nie vždy získava priateľov: Ježiš vždy hovoril pravdu. Veru, pravda je veľmi dobrá, ale ako je známe, pravda nie je vždy *príjemná*. Ježiš, ktorý bol vždy verný Otcovmu poslaniu, nikdy *nemlčal*. A práve táto výrečná vernosť ho priviedla na kríž.

Pre kresťana v tomto storočí, možno viac ako kedykoľvek predtým, vziať na seba kríž znamená každý deň opakovať tie isté Kristove pravdy s tými istými Kristovými slovami. Bez strachu o život. Bez strachu zo smrti. A ak je to možné, s milosťou. S Máriinou pomocou.

José María García Castro //
Aaron Burden - Unsplash

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
sk-sk/gospel/stvrtok-po-popolcovej-
strede/](https://opusdei.org/sk-sk/gospel/stvrtok-po-popolcovej-strede/) (25.03.2025)